173

"Auga" onepa Koeun. Bepgii Dn.

30/XI-912. GUA Brepetterbreat Concagnose

## Стадион слушает



Прежде гигантские стадионы и огромные нонцертные залы собирали в основном публику определенного рода. Это были фанаты рок- или поп-музыки, Теперь можно увидеть, вероятно, впервые, уникальное явление, когда десятки тысяч зрителей приходят в спортивные залы и на стадионы, чтобы послушать оперу.

Недавно наша газета писала о постановке «Фауста» Шарля Гуно в парижском спортивном зале «Берси». В этом номере мы предлагаем нашим читателям статью из газеты «Юропиан», где рассказывается об опере Джузеппе Верди «Анда», поставленной режиссером Витторио Росси/на стадионе в Бирмингеме / Подобная популяризация оперы, думается, достойна поддержки и подражания.

За сценой Бирмингемского закрытого стадиона ассистент режиссера распаковы-вает ящики со старинными шлемами, бамбуковыми копьшлемами, бамбуковыми коль-ями, предметами религиоз-ного культа. Ояв аккураетно-раскладывает все эти разно-шерстные вещи на невероят-во длинном столе. Чего там только нет, на этом столе! Смещение этох, стилей, как в Китайском извртале нака-нуие распродани. Сцена по царящему на лей каосу не уступает реквизиторской. Та-ксе укращых только в строиуступает ренявляторской, та-кое увидишь только в строи-щемся городе, где все лишь начинается: недавно зало-жены фундаменты зданий, полная неразбериха на ули-цах, которых еще нет, стродах, которых еще нет, стро-ительные леса, опутанные па-утнной гигантские лестичны и золоченые пирамиды, дви-гающиеся по сцене на огром. такищеся по сцене на огром; ных колесах, Размах и мас-штабность — основные чер-ты новой постановки Витго-рио Росси знаменитой оперы Верди «Анда», Росси уве-рен в успехе: аншлаги в Дондоне и Париже тому доказательство.

Резко осуждаемая крити-ками, но обожаемая публи-кой эта «поп-опера» — гран-диозное шоу для 100-тысяч-

## PAMMA V-yellerypa - 1991, -30 Hourd, -C. 12-13 «Augy»

ной аудитории с 8. сотнями исполнителей, 1.500 костюмами и 20 громадными грузовиками, доставившими реквизит в Бирмингем.

Росси не скупится на ре-кламу своего детища, пытакламу своего детища, пыта-ясь создать вокруг спектам; я ореол тамиственности и драматизма. «Дамы, мы со-бираемся уморить вас,— за-пугивает хореограф Питер Ван Дер Слут (своих верв-ных балерин,— Вы похудее-те и станете выше ростом, когда все вто закончится». У постановщика есть свои резоны для создания ажир-

резоны для создания ажио-тажа вокруг спектакля. Пер-вый из них — это своего ро-да месть «Ла Снала». Он го-

да месть «Ла Скала». Он го-ворит:

— В «Ла Скала» все ме-ста заняты привинегирован-ной публикой. Но геатр этот содержится за счет налогов, взимаемых со всех итальин-цев. Поэтому нандый, кто платит налоги, жмеет право ходять туда, когда ему взду-мается. Но в «Ла Скала» все-го 1.800 мест. А на черном рынке билет туда стоит 1.260 долларов. Это немыслимо! Зато «Авду» Росси уви-дят сразу 100 таксяч человех. Другой его довод — чисто творческий.

— Один ка наиболее пре-срасных впизодов в «Ан-

— Один на наиболее пре-грасных винаодов в «Ан-де»— говорит режиссер,— марш солдат. Во времена Верди он занимал в теат-ральных постановнах всего 2 минуты. Ведь для того, что-бы на сцене воплотилось все, что написал автор, солдаты должны были идти непрерывным потоком и довольно долго маршировать. Но в тедолно маршировать. Но в те-атре Верди сцена была слиш-ком мала. Антеры бегали кругами — уходили и снова возвращались на сцену. Это было нелепо. Поэтому марш сократили до двух минут. Я был первым, кто поставил ету оперу, не сократив гени-альный марш им за маршую.

альный марш ни на минуту... Раз Росси определил достаточно ясно общую кон-цепцию, все остальное дол-жно быть ей подчинено. И вот впервые замысел режиссера воплощен на сцене во всех деталях, включая грандновный масштаб происходя-щего. Рассказывает Рос Масон, на которой лежит ответ-ственность за более чем ты-

ственность за более чем тысячу мостимов:

— Моя работа напоминает мне работу двректора инсолы. У меня 3 ассистента и 14 костюмеров. И все мы сбиваемся с ног. Нам приходится бегать за наждым артистом, чтобы он инчего не потерял и не забыл. Расстонная настолько велити. ито яния настолько велики, что если кто-то что-нибудь забудет, то пока найдет, прозву-

ды...
Архитектор по профессии, Росси, что называется, собаку съел, работая на итальянсимх киностудиях и на киностудии «ХХ век-Фокс» в 
США. Поэтому в нимо для 
Витторио не было проблем в Витторио не было проблем в том, как понавать героя, его внутренний мир, переживания. Для этого к его услугам был целый набор технических возможностей кино: от объгчного крупного плана до монтажа. Как он решит задачу на театральных полмостках такого масштаба? Но и на этот слокный вопрос у неунывающего режиссера го неунывающего режиссера го

тов ответ:
— Что насается размерог сцены, ее легно можно уменьшить с помощью умелого со-вещения. Вы можете сделать из большой сцены малень кую, но никак не наоборот.

на последний вопрос, чем же все-таки отличается новая «Анда» от своих пред-шественниц, не считая размеров сцены, Виторно Росси отвечает:

 Да, собственно, ничем, если не считать того, что деморации выкращены в более теплые тока, и того, что на головах антеров шляп,.. Разве что Mentanie будет подана эрттелю а боль-шем количестве. В конце спектакля, когда любовники умирают, оркестр будет иг-рать целых десять минут великую музыку Верди.

> Публикацию подготовила С. СКРЫЛЕВА.

€ Сцена из оперы «Аида»
Фото из газаты «Юропнан».